
T. SASTRE
Docteur en Chirurgie -Dentaire
Ex-Attaché Faculté d’Odontologie de Lyon
Pratique Libérale
Enseignant vacataire de L’université d’Aix-Marseille
Chargé de cours au DESU d’Implantologie de Marseille
Chargé de cours au DU de Dentisterie numérique de la Faculté dentaire de Strasbourg
 Expert auprès de L’Union Régional des Professionnels de Santé 
Membre fondateur de Sens !-  Digital Dentistry Team 
Membre Fondateur de la Dentilis Digital Academy 
Conférencier international 


Diplômé en 2003, le Dr Thomas Sastre a effectué par la suite  de nombreuses formations post-universitaires en stomatologie ( sapo clinique -faculté de médecine des Saint-Pères -Paris) , implantologie ( sapo implant - faculté de médecine des Saint-Pères-Paris ) et  parodontologie ( groupe d’expert en parodontologie et implantologie - Marseille).
Il participe en tant qu’Enseignant-vacataire de l’Université Aix-Marseille  et Strasbourg à l’enseignement de l’implantologie, de la prothèse et de la dentisterie numérique.
Il occupe la charge d’expert auprès de L’union Régionale des Professionnels de Santé ,accompagnant la transformation numérique de la pratique dentaire.

Fondateur du groupe Sens !, groupe d’expert en dentisterie digitale, le Dr Thomas Sastre est en charge du thème « réhabilitations complexes, esthétiques, fonctionnelles et implantaires».
Il est chargé des formations sur les thèmes empreinte optique, implantologie et chirurgie guidée au sein de sa structure de formation , la Dentilis Digital Academy.
Il est l’auteur de nombreuses publications ainsi que de l’ouvrage « La dentisterie numérique, tout simplement ! » paru en 2021.
Résumé :
"L'évolution numérique de la pratique dentaire : état des lieux et perspectives"

La dentisterie a connu une transformation spectaculaire grâce aux avancées numériques, redéfinissant les standards de précision, d’efficacité et de confort pour les praticiens comme pour les patients. Durant cette présentation, nous explorerons les étapes clés de cette évolution et mettrons en lumière les technologies qui façonnent le quotidien et l’avenir de la profession.
Scanners intraoraux et technologies CFAO en prothèse, implantologie et orthodontie numériques… Aucun domaine de notre pratique n’échappe à cette évolution.
Sans occulter les défis éthiques, réglementaires et humains liés à l’adoption de ces technologies, nous nous attacherons à donner une vision claire des opportunités et limites du numérique dans la pratique dentaire. Les chirurgiens-dentistes ont rendez-vous, comme l’ensemble de l’humanité avec l’évolution technologique. Ils se doivent de répondre présents, mais en restant centrés sur leurs patients.
Alors, évolution ou révolution ?
Force est de constater que la pratique dentaire est aujourd’hui numérique et que la Révolution (ou l’évolution) est derrière nous.
La dentisterie est numérique… tout simplement !


